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Bakalářská práce Laury Pátkové se zabývá výchovou dětí v lesbických rodinách z pohledu 

matek. Autorka provedla kvalitativní výzkum s cílem zjistit, jak matky o své výchově přemýšlí, 

jaké používají výchovné postupy a zda je pro ně ve výchově významným faktorem jejich 

homoparentální rodinný model. Během celé přípravy a realizace bakalářské práce byla Laura 

iniciativní, pracovala se zaujetím a postupně prohlubovala svůj vhled. To potvrzují kvalitně 

zpracovaná teoretická východiska – obsahují všechna relevantní témata v logické výstavbě a 

s dostatečnou oporou v odborných zdrojích.  

Výzkum zahrnoval rozhovory se sedmi matkami dětí předškolního věku až adolescence, které 

žily v různých konstelacích. Vyhledávání informantek bylo komplikovaným procesem, a proto 

výslednou velikost souboru hodnotím jako dostačující. Rozhovory byly provedeny citlivě a 

přinesly řadu zajímavých informací. Autorka rozhovory zpracovala tematickou analýzou, 

jejímž prostřednictvím identifikovala pět témat s podrobnějším členěním. Oceňuji, že 

v bakalářské práci je podrobně představen postup analýzy. Ovšem chybí zdůvodnění volby 

tematické analýzy. Které další analytické postupy autorka zvažovala, resp. by mohla 

zvažovat?  

Autorka velký důraz při interpretaci výsledků položila na výchovné styly používané 

zkoumanými matkami a současně na podobu výchovy v jejich původní rodině. Přitom ale 

tato témata nebyla příliš vztahována k sobě navzájem, ani k homoparentalitě aktuální 

rodiny. Doporučuji, aby při obhajobě Laura popsala, co z analýzy vyplynulo o vazbě mezi 

deklarovanými výchovnými styly, původní výchovou a homoparentalitou.  

Z výzkumu vyplynulo, že všechny matky usilují o podporující, demokratický výchovný styl a k 

výchově přistupují informovaně (snaží se vzdělávat). Může autorka na základě odborných 

zdrojů usuzovat, zda je toto nastavení obdobné (z hlediska míry i charakteru) s přístupem 

matek v heteroparentálních rodinách?  Může se jednat o důsledek relativně vyššího věku 

matek, vyššího vzdělání či překážek vyplývajících z ne-tradičnosti rodiny, které posilují reflexi 

matek?  

Místy je text zatížen nedostatečným rozlišováním mezi deklaratorní a zkušenostní rovinou 

dat a výsledků. Matky v rozhovorech popisovaly určité zkušenosti, ale zároveň i své postoje. 

Avšak pokud mluvily o svých výchovných postupech, nelze vždy přesně určit, zda takto 

skutečně postupují, nebo se jedná o jejich deklaraci až sebeprezentaci. Jak autorka 



postupovala, aby odlišila tyto roviny? V kterých tématech (kategoriích) identifikovala 

odlišnosti mezi deklarující a zkušenostní rovinou? 

Provedený bakalářský výzkum je součástí většího výzkumu. Laura tedy během výzkumu 

intenzivně spolupracovala s kolegyní, a prokázala tak své týmové dovednosti.  

 

Závěr: Práci Laury Pátkové považuji za zdařilou a splňující požadavky kladené na 

bakalářské práce. Oceňuji odvahu při volbě tématu, citlivost při sběru dat a intenzivní 

nasazení během celého procesu tvorby práce. Spolupráce s Laurou během bakalářského 

výzkumu byla díky jejímu přístupu výborná. Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě. 

  

 

V Praze, 11. 5. 2021       Irena Smetáčková 


